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 PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO HORIZONTE 

ESTADO DE SÃO PAULO 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2016 
 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta azul 

ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do 

candidato. 

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal. 

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse Concurso ou Processo Seletivo. 

10. Certifique-se de que este caderno contém 50 (cinquenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala a sua substituição. 

 

Boa prova! 

 

PROCURADOR JURÍDICO
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. 
 

O seu segundo cérebro 
                              Por Alexandre di Santi e Sílvia Lisboa 
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Quase todo mundo é ansioso. Segundo a Associação Internacional de Controle do Estresse 
(ISMA), 72% dos trabalhadores brasileiros são estressados. Mais da metade da população está 
acima do peso e tem problemas de sono – hoje se dorme 1h30 a menos, por noite, que na década 
de 1990. E nunca houve tanta gente, no mundo, sofrendo de depressão. De onde ............. esses 
problemas? Cada um deles ........... suas próprias causas, mas alguns estudos de publicação 
recente ............ revelado um ponto em comum entre todos eles: a sua barriga. 

Dentro do sistema digestivo humano há o que alguns pesquisadores já chamam de “segundo 
cérebro”, com meio bilhão de neurônios e mais de 30 neurotransmissores (incluindo 50% de toda 
a dopamina e 90% da serotonina presentes no organismo). Tudo isso existe para controlar uma 
função essencial do corpo: extrair energia dos alimentos. Contudo, as novas pesquisas estão 
revelando que não é só isso: os neurônios da barriga podem interferir, sem que você perceba, 
com o cérebro de cima, o da cabeça, afetando o seu comportamento, as suas emoções e até o 
seu caráter. E o mais incrível é como eles fazem isso, mas, primeiro: que história é essa de 
“neurônios da barriga”? 

Sem energia, não existe vida. Você precisa dela. E, diferentemente das plantas, que se viram 
com CO² e luz solar, os animais ............ energia comendo – e digerindo – outros seres. É um 
processo fundamental ao seu organismo, mas não é nada simples. Tanto é assim que, ao longo 
da evolução, animais primitivos – como os vermes de 600 milhões de anos atrás – foram 
desenvolvendo uma rede de neurônios no sistema digestivo. Lá, eles coordenavam o 

processamento da comida, que, graças a isso, tornou-se mais sofisticado, ou seja, capaz de extrair 
energia de mais e mais tipos de alimento. Também desempenhavam outras funções cruciais: 
detectar e expulsar substâncias tóxicas, evitando que o bicho morresse ao comer algo venenoso. 
Deu tão certo que a rede de neurônios digestivos foi aumentando e se sofisticando, até chegar ao 
que, hoje, é conhecido como sistema nervoso entérico (SNE). Ele existe em todos os animais 
vertebrados e, nos humanos, é uma rede de neurônios que percorre todo o abdômen: são de 6 a 
9 metros, começando no esôfago, passando pelo estômago e pelo intestino e indo até o reto (os 

neurônios ficam numa espécie de “forro”, atrás das mucosas que processam os alimentos). Você 
já nasce com eles, mas o SNE aprende e evolui com o tempo – o que ajuda a explicar por que os 
bebês nascem com dificuldade para digerir qualquer coisa, até o leite materno. 

Quando você coloca na boca aquela batatinha frita, provavelmente ignora a verdadeira 
alquimia que está prestes a ocorrer: ao final do processo, a batata será parte de você. Mágico, 
não? Mas, para que o feitiço ocorra, uma série de processos precisam estar sincronizados. Você 
pode perguntar: mas, e daí? O sistema digestivo não está fazendo mais que a obrigação, certo? 

Certo. Só que ele vai além – e graças a uma força que nem humana é. Desde que a ciência 
descobriu as bactérias (em 1676, pelo holandês Antoine van Leeuvenhoek), a humanidade sempre 
desprezou, odiou e temeu essas criaturas. Com alguma razão: podem causar infecções mortais. 
O fato, no entanto, é que as bactérias nem sempre são nocivas ao homem; a maior parte é 
fundamental para o organismo – tanto que nosso corpo abriga uma enorme quantidade delas. Um 
homem de 1,70 m e 70 kg, por exemplo, possui aproximadamente 30 trilhões de células humanas, 
e 39 trilhões de bactérias; ou seja: o seu corpo contém mais células não humanas do que 

humanas. Essa população de micro-organismos é chamada de microbiota, e grande parte dela 
vive no sistema digestivo, onde existem 300 espécies de bactérias. Elas moram lá porque, assim 
como você, precisam de energia para sobreviver: no caso, a comida que você come. Essas 
bactérias, portanto, são benéficas, já que ajudam na digestão dos alimentos.  

Quanto aos neurônios ‘abdominais’, os cientistas ainda estão tentando entender de que forma 
eles agem sobre o cérebro. Já ficou provado, no entanto, que a barriga realmente pode mandar 
na cabeça, e – como qualquer pessoa que já teve dor de barriga porque ficou ansiosa sabe –  

também pode ser influenciada por ela. “Tanto o seu humor pode afetar o aparelho digestivo, 
quanto o seu aparelho digestivo pode afetar o humor”, diz o médico Carlos Francesconi, professor 
da UFRGS e especialista em neurogastroenterologia, área da medicina que estuda os neurônios 
do sistema digestivo. E esses processos são influenciados por bactérias. “Elas exercem um papel 
regulatório, como se fossem um órgão a mais”, diz Marcio Mancini, chefe do grupo de estudos de 
obesidade do Hospital das Clínicas da USP.  



417_LP_NS_V3_18/1/201713:07:16 

Execução: Fundatec   
NÍVEL SUPERIOR 

3 

54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 

Há quem acredite que, entendendo a importância das bactérias, aprenderemos a conviver 
com elas de outra forma e controlá-las usando menos remédios. “Em 20 ou 30 anos, vamos ter 
um chip implantado no corpo que será lido pelo computador do médico. Ele vai poder analisar o 
perfil do indivíduo e receitar uma alimentação personalizada para tratar determinadas doenças”, 
projeta Dan Waitzberg, professor da USP. O jogo da humanidade contra as bactérias pode, no 
máximo, terminar empatado. Não devemos ceder, mas também não podemos querer exterminá-
las. Afinal, elas são parte de nós, aliás, a maior parte. 

 
Fonte: http://super.abril.com.br/saude/seu-segundo-cerebro/ (Acesso em 19/12/2016) – Texto 

adaptado especialmente para esta prova. 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas 
pontilhadas das linhas 04, 05, 06 e 16 do texto. 
 

A) vêm – tem – têm – obtêm 
B) vem – tem – têm – obtém 
C) veem – têm – têm – obtém 
D) vêm – têm – têm – obtêm 

E) veem – tem – tem – obtém 
 

 

QUESTÃO 02 – O texto trata essencialmente 
 

A) das doenças decorrentes das bactérias e dos 
neurônios que vivem no aparelho digestivo 
do homem. 

B) das bactérias que vivem no sistema digestivo 
humano, dos neurônios abdominais e seu 
papel no organismo humano. 

C) do fato de que o organismo humano tem mais 
bactérias do que células humanas 
propriamente. 

D) das pesquisas que relacionam algumas 
doenças da vida moderna com o sistema 
digestivo. 

E) da evolução dos micro-organismos que 
habitam o sistema digestivo humano e têm 
importante ação sobre o cérebro do homem. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considere o seguinte 
fragmento do texto: 
 

Elas moram lá porque, assim como você, 
precisam de energia para sobreviver: no caso, a 
comida que você come. Essas bactérias, 
portanto, são benéficas, já que ajudam na 
digestão dos alimentos. (l. 42-44). 
 

Assinale a alternativa cujos elementos NÃO 
podem substituir os termos destacados no 
fragmento acima, na ordem em que se 
encontram, pois apresentam valor semântico 
diferente. 
 

A) uma vez que – então – haja vista que 
B) pois – enfim – pois 
C) já que – logo – porquanto 
D) visto que – então – pois 
E) posto que – entretanto – conquanto 
 

QUESTÃO 04 – Relacione a Coluna 1 à      

Coluna 2, associando os trechos destacados do 
texto, que exercem função de adjunto adverbial, 
aos seus respectivos sentidos. 
 
Coluna 1 
1. Comparação. 
2. Tempo. 
3. Consequência. 
4. Finalidade. 
 
Coluna 2 
(  ) Tudo isso existe para controlar uma 

função essencial do corpo... (l. 09 e 10). 
(  ) Deu tão certo que a rede de neurônios 

digestivos foi aumentando... (l. 23). 
(  ) Quando você coloca na boca aquela 

batatinha frita... (l. 30). 
(  ) ...como você, precisam de energia...         

(l. 43). 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 4 – 2 – 1 – 3. 
B) 4 – 3 – 2 – 1. 
C) 3 – 4 – 2 – 1. 
D) 2 – 3 – 1 – 4. 
E) 3 – 2 – 4 – 1. 
 

 
QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa em que 
uma das palavras difere das outras duas quanto 
à regra que determina a acentuação gráfica. 
 

A) bebês – atrás – além 
B) daí – lá – só 
C) esôfago – estômago – cérebro 
D) indivíduo – série – bactérias 
E) caráter – incrível – abdômen 
 
 
 
 
 
 

http://super.abril.com.br/saude/seu-segundo-cerebro/
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QUESTÃO 06 – Considere as seguintes 
possibilidades de substituição de elementos do 
texto: 
 
I. Quase todo mundo (l. 01) por Quase todo 

o mundo. 
II. uma série de (l. 32) por vários. 

III. uma força que nem humana é (l. 34) por 
uma força desumana. 

IV. O fato, no entanto, é que (l. 37) por 
Observa-se, contudo, que. 

V. a barriga (l. 46) por o ventre. 
 

Quais delas mudariam o sentido original do 
texto? 
 
A) Apenas IV.  
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II, III e V. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa em que o 
termo da coluna da esquerda NÃO remete ao 
termo da coluna da direita. 
 

A) as novas pesquisas 
(l.10) 

estudos (l. 05) 

B) sistema nervoso 
entérico (l. 24) 

rede de neurônios 
(l. 23) 

C) criaturas (l. 36) bactérias (l. 35) 

D) células não 
humanas (l. 40) 

39 trilhões de 
bactérias (l. 40) 

E) eles (l. 46) cientistas (l. 45) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 08 – Considere as seguintes 
propostas de reescrita do período Quanto aos 
neurônios ‘abdominais’, os cientistas ainda 
estão tentando entender de que forma eles 
agem sobre o cérebro. (l. 45-46). 
 
I. Com relação aos neurônios ‘abdominais’, os 

cientistas ainda não entenderam que, de 
alguma forma, eles atuam no cérebro. 

II. Os cientistas ainda tentam entender – no 
tocante aos neurônios ‘abdominais’ – como 
eles agem sobre o cérebro. 

III. O modo como os neurônios ‘abdominais’ 

agem sobre o cérebro é algo que os 
cientistas ainda tentam entender. 

IV. Segundo os neurônios ‘abdominais’, os 
cientistas ainda estão tentando entender, 
como eles afetam o cérebro. 

 
Quais delas preservam a correção gramatical e 
o sentido original do texto? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 09 – Considere as seguintes 
sugestões de alterações no texto:  
 
I. Na linha 17, a substituição de organismo 

por vida. 
II. Na linha 20, a substituição de isso por ela. 

III. Na linha 34, a supressão de uma. 
IV. Na linha 37, a substituição de homem por 

saúde humana. 
 
Quais delas ensejariam condições para emprego 
(obrigatório ou facultativo) do sinal indicador de 
crase? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa correta a 
respeito de relações de concordância e regência 
verbal no texto. 
 
A) Na linha 07, o sujeito do verbo há é toda a 

oração seguinte a esse verbo. 
B) Nas linhas 18 e 19, as formas verbais foram 

desenvolvendo e coordenavam 
concordam com “animais primitivos” (l. 18) e 
“eles” (l. 19), respectivamente. 

C) Na linha 28, os verbos  aprende e evolui, no 
contexto em que estão, são transitivos 
diretos. 

D) Na linha 36, não há paralelismo quanto à 
regência dos verbos desprezou, odiou e 
temeu.  

E) Na linha 54, os verbos entendendo e 
aprenderemos são impessoais; ou seja, não 
têm sujeito. 

 

 
QUESTÃO 11 – Sobre o emprego de sinais de 
pontuação no texto, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Na linha 03, o travessão poderia ser 

substituído, sem qualquer prejuízo à correção 
do texto, por dois-pontos. 

B) Na linha 15, o primeiro ponto poderia ser 
substituído por dois-pontos, com a devida 
mudança da letra inicial da frase seguinte 
para minúscula. 

C) Na linha 15, a presença da vírgula após 

“plantas” permite entender que todas as 
plantas “se viram com CO² e luz solar”. 

D) A vírgula da linha 30 justifica-se pela mesma 
regra que determina as duas vírgulas da linha 
32. 

E) Na linha 47, a inserção de uma vírgula após 
“ansiosa” tornaria mais clara a compreensão 
do período, que é bem longo. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 12 – Assinale V, se verdadeiras, ou 
F, se falsas nas seguintes afirmativas sobre 
fenômenos do vocabulário do texto. 
 
(  ) Nas palavras barriga, depressão e 

tóxicas, há mais letras do que fonemas. 
(  ) Nos vocábulos qualquer, batatinha e 

alimento, ocorrem dígrafos. 
(  ) A palavra neurogastroenterologia é 

formada por composição; já micro-
organismos é formada por derivação 
prefixal. 

(  ) Em diferentemente, venenoso e 

obesidade, aparecem sufixos formadores 
de advérbio, adjetivo e substantivo, 
respectivamente. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F – F.  
B) V – F – F – V.  
C) F – V – V – V.  
D) F – F – V – V. 
E) F – V – V – F. 
 

 
QUESTÃO 13 – Os autores empregam 
linguagem figurada em várias partes do texto. 
Nos fragmentos a seguir, assinale F nos 
parênteses quando o sentido da expressão 
destacada for FIGURADO ou L quando o sentido 
for LITERAL. 

 
(  ) ...plantas, que se viram... (l. 15) 
(  ) ...animais primitivos – como os vermes de 

600 milhões de anos atrás... (l. 18). 
(  ) ...para que o feitiço ocorra... (l. 32). 
(  ) ...a barriga realmente pode mandar na 

cabeça... (l. 46 e 47). 
(  ) ...qualquer pessoa que já teve dor de 

barriga... (l. 47). 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – L – F – F – L.  

B) F – F – F – L – L.  
C) F – L – L – F – F.  
D) L – F – F – L – F.  
E) L – L – F – F – L. 
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QUESTÃO 14 – Analise as seguintes 
afirmações: 
 
I. Já é indiscutível que males como depressão, 

insônia e ansiedade estão diretamente 
relacionadas com a alimentação das 
pessoas. 

II. A relação entre o humor de uma pessoa e o 
seu aparelho digestivo já é um fato para a 
ciência, embora ainda não se saiba bem 
como isso se dá. 

III. O ser humano tem um contingente enorme 
de bactérias na sua barriga, mas isso não é 

necessariamente ruim, já que elas auxiliam 
a digerir os alimentos. 

IV. Especialistas prospectam um futuro em que 
as pessoas não sofram mais com problemas 
como estresse e depressão. 

 
Quais delas têm respaldo no texto? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 15 – O texto apresenta os seguintes 
recursos de construção, EXCETO: 
 
A) Direcionamento ao leitor, tratando-o por 

“você”. 

B) Informalidade, em alguns trechos, e figuras 
de linguagem. 

C) Estilo didático, com exemplos e 
comparações, para discorrer sobre o assunto. 

D) Argumento de autoridade, ao citar 
depoimentos de especialistas no assunto. 

E) Juízos subjetivos e emprego de primeira 
pessoa. 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 16 a 18, 
considere a Lei Orgânica Municipal. 
 

QUESTÃO 16 – Na administração municipal, as 
competências são divididas em privativas 

(exclusivas ao Município), comuns (Município, 
Estado e União) e concorrentes (Município X 
Estado). Analise as assertivas abaixo, 
assinalando P, para competência privativa, ou C, 
para competência comum. 
 

(  ) Cuidar da saúde e assistência pública, da 
proteção e garantia das pessoas portadoras 
de deficiências. 

(  ) Elaborar o Plano Diretor de 
Desenvolvimento Integrado. 

(  ) Proporcionar os meios de acesso à cultura, 
à educação e à ciência. 

(  ) Elaborar o Orçamento anual, o Plurianual de 

Investimentos e a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, com base em planejamento 
adequado. 

(  ) Promover os serviços de mercados, feiras, 
matadouros e armazenagem de cereais. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) P – P – C – C – P. 
B) C – C – P – C – P. 
C) P – C – P – P – C. 
D) C – P – C – P – P.  
E) C – P – P – C – C. 
 

 

QUESTÃO 17 – O Poder Legislativo do 
Município de Novo Horizonte é exercido pela 
Câmara Municipal, onde cada legislatura terá a 
duração de quatro anos, compreendendo cada 
ano uma sessão legislativa. Sobre a Câmara, 
assinale a alternativa correta. 
 

A) Se reunirá em Sessões Ordinárias, 
Extraordinárias ou Solenes, conforme 
dispuser o seu Presidente em exercício. 

B) As sessões serão públicas, salvo deliberação 
em contrário, tomada pela maioria absoluta 
de seus membros, quando ocorrer motivo 
relevante de preservação do decoro 
parlamentar. 

C) As sessões só poderão ser abertas com a 
presença de, no mínimo, cinquenta por cento 
dos membros da Câmara. 

D) A aprovação e as alterações de matérias 
como criação de cargos e aumento de 

vencimentos de servidores dependerão do 
voto favorável da maioria absoluta dos 
membros da Câmara. 

E) Leis concernentes à zoneamento urbano e à 
concessão de serviços públicos dependerão 
do voto favorável de um terço dos membros 
da Câmara. 

QUESTÃO 18 – A administração pública direta 
e indireta de qualquer dos Poderes do Município 
obedecerá aos princípios de legalidade, 
impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficiência e, também, ao seguinte: 
 

I. As funções de confiança, exercidas 
exclusivamente por servidores ocupantes 
de cargo efetivo, e os cargos em comissão, 
a serem preenchidos por servidores de 
carreira nos casos, condições e percentuais 
mínimos previstos em lei, destinam-se 
exclusivamente às atribuições de direção. 

II. A lei fixará o limite máximo e a relação de 
valores entre a maior e a menor 
remuneração dos servidores públicos, 
observado, como limite, os valores 
percebidos como remuneração, em espécie, 
pelo Prefeito. 

III. Os acréscimos pecuniários percebidos por 

servidor público não serão computados nem 
acumulados, para fins de concessão de 
acréscimos ulteriores, sob o mesmo título 
ou idêntico fundamento. 

IV. Os atos de improbidade administrativa 
importarão a cassação dos direitos políticos, 

a suspensão da função, a indisponibilidade 
dos bens e o ressarcimento ao erário, na 
forma e gradação prevista em lei, sem 
prejuízo de ação penal cabível. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas II e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 19 – Considerando a Lei                       
nº 2.306/2002, que adota como regime único, 
aplicáveis aos servidores municipais, o Regime 
Geral de Previdência Social (RGPS), assinale a 
alternativa correta. 
 

A) Os recolhimentos das contribuições, nos 
termos da legislação aplicável à espécie, 
serão de competência e responsabilidade do 
Município, efetuando-se os devidos e 
necessários descontos dos servidores, 
respeitados os limites legais. 

B) O RGPS é adotado, no âmbito da 

administração municipal, como um dos 
regimes de previdência de Novo Horizonte. 

C) Os benefícios concedidos aos servidores da 
administração do Município serão aqueles 
previstos no RGPS e em fundos de pensão 
dos quais esses servidores fizerem parte. 

D) Os recolhimentos das contribuições, nos 

termos da legislação aplicável ao tema, serão 
de competência do Município e 
responsabilidade do servidor, efetuando-se 
descontos previstos em lei específica, 
respeitados os limites legais. 

E) Os benefícios concedidos aos servidores da 

administração municipal serão aqueles 
previstos no RGPS, contabilizando também 
os valores oriundos do FGTS. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Para responder às questões 20 a 22, 
considere a Lei nº 2.506/2005. 
 
QUESTÃO 20 – Com base na Lei acima 
especificada, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, 
associando o título a sua respectiva definição. 

 
Coluna 1 
1. Padrão. 
2. Carreira. 
3. Nível. 
4. Grau. 
5. Cargo Isolado. 

6. Enquadramento. 
 
Coluna 2 
(  ) Classificação na tabela de salários da 

evolução dentro do mesmo padrão em 
função do tempo de serviço no quadro de 
pessoal de emprego público. 

(  ) É indicativo da posição vertical do valor de 
salário do empregado, representado por 
algarismo, de 1 até 9. 

(  ) Passagem do empregado, mediante 
reaproveitamento e/ou redenominação, de 
um sistema de classificação de emprego 

para outro instituído e organizado com base 
nas disposições desta Lei. 

(  ) Forma de desenvolvimento profissional do 
empregado dentro da mesma classe ou área 
de atuação. 

(  ) Classificação dentro de cada carreira, 
definida por responsabilidade e nível de 
formação acadêmica. 

(  ) Atribuições cometidas ao empregado com 
características e formação própria de cada 
emprego. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 1 – 4 – 3 – 5 – 2 – 6. 
B) 6 – 2 – 5 – 4 – 1 – 3. 
C) 3 – 1 – 6 – 2 – 4 – 5. 
D) 2 – 3 – 6 – 4 – 5 – 1. 
E) 4 – 3 – 5 – 2 – 1 – 6. 
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QUESTÃO 21 – Otávio ocupa Função de 
Confiança chefiando um setor na prefeitura. 
Sobre a função dele, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) Ele pode ser servidor público municipal ou 

servidor público estadual que está exercendo 

suas funções junto ao município mediante 
convênio. 

B) Ele receberá a diferença entre o seu padrão 
ou vencimentos e o padrão da respectiva 
Função de Confiança, mantendo-se no 
mesmo nível em que se encontra, bem como 
os requisitos para a progressão horizontal. 

C) Revogada sua designação, Otávio voltará a 
receber no padrão de seu cargo de origem e 
manterá o mesmo nível em que se 
encontrava na Função de Confiança. 

D) Em hipótese alguma Otávio incorporará a 
diferença de vencimentos referente ao 
padrão de seu cargo de origem e a Função de 

Confiança. 
E) Findo o período designado para exercício da 

Função de Confiança, tendo Otávio cumprido 
com todas as suas obrigações, voltará ao 
padrão de seu cargo de origem, percebendo 
com seu salário a diferença de vencimentos 

referente à Função exercida. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 22 – Os servidores investidos em 
cargo ou função de direção ou chefia e os 
ocupantes de funções de Natureza Especial 
terão substitutos indicados no regimento interno 
ou, no caso de omissão, previamente 
designados pelo dirigente máximo do 

Departamento ou Diretoria ou pelo Prefeito 
Municipal. Sobre esse assunto, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) O substituto assumirá automática e 

cumulativamente, sem prejuízo do cargo que 
ocupa, o exercício do cargo ou função de 

direção ou chefia e os de Natureza Especial, 
nos afastamentos, impedimentos legais ou 
regulamentares do titular e na vacância do 
cargo, até que seja designado outro servidor, 
hipóteses em que receberá a remuneração de 
ambos durante o respectivo período. 

B) Considera-se função especial aquelas de 

natureza temporária ou de liderança e ou 
coordenação que pelas suas peculiaridades 
não justifique a criação de cargos específicos 
para realização de suas atribuições. 

C) O substituto fará jus à retribuição pelo 
exercício do cargo ou função de direção ou 

chefia, nos casos de afastamentos ou 
impedimentos legais do titular, superiores a 
30 (trinta) dias consecutivos. 

D) Fica reconhecido como função especial as 
funções de liderança de equipes e de 
coordenação de setores que poderão ser 
gratificadas com até oitenta por cento do 
valor da referência-base do servidor 
designado para exercício destas funções, 
conforme o tempo em que o servidor 
permanecer na função.   

E) O valor dos vencimentos acrescido da 
gratificação de oitenta por cento não poderá 
ser superior ao Padrão de vencimento do 

Prefeito. 
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Para responder às questões 23 a 25, 
considere a Lei nº 3.938/2014. 
 
QUESTÃO 23 – De acordo com o Art. 6º, 

existem fundamentos que devem ser 
obedecidos, em caráter permanente, pela 

Administração Municipal na realização de suas 
atividades. São eles: 
 
I. Planejamento e coordenação. 

II. Descentralização. 
III. Delegação de competências. 
IV. Controle e racionalização. 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e IV. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 
 
 

QUESTÃO 24 – Buscando assegurar a 
prevalência dos objetivos sociais, econômicos e 
ambientais sobre as conveniências de natureza 

burocrática, os serviços municipais deverão ser 
permanentemente atualizados mediante 
algumas ações descritas no Art. 13. São elas: 
 
I. Repressão da hipertrofia das atividades-

meio que deverão, sempre que possível, ser 
organizadas sob a forma de sistemas de 
trabalho ou fluxos de trabalho. 

II. Livre e direta comunicação horizontal entre 
os diversos órgãos da Administração para 
troca de informações, esclarecimentos e 
comunicações. 

III. Criação de formulários para comunicação 
vertical de qualquer assunto, 

independentemente de sua relevância e 
urgência, entre os gestores dos diversos 
órgãos da Administração, os quais devem 
ser impressos para análise e rubricados 
após leitura e parecer da pessoa 
responsável. 

IV. Supressão de controles meramente formais 
e daqueles cujo custo administrativo ou 
social seja superior aos riscos. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 

 

QUESTÃO 25 – Analise a seguinte passagem da 
Lei, com base no Art. 14: 
 
Para a execução de seus programas e planos, a 
Administração Municipal poderá utilizar-se de 
recursos colocados a sua disposição por 

____________________ ou, mesmo, se 
consorciar com __________ para a solução de 
problemas comuns e melhor aproveitamento de 
recursos _____________, sempre observadas 
as ________________. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) empresas públicas e privadas – outras 

empresas – técnicos – disposições fiscais    
pré-estabelecidas 

B) organizações nacionais e estrangeiras – 
outras organizações – financeiros – regras 

determinadas nos contratos  
C) entidades públicas e privadas, nacionais e 

estrangeiras – outras entidades – técnicos, 
financeiros e materiais – disposições legais 
pertinentes 

D) órgãos públicos ou privados, nacionais ou 

estrangeiros – outros órgãos – materiais – 
disposições contratuais 

E) empresas e organizações já reconhecidas por 
sua boa atuação no mercado – outras 
entidades – financeiros – publicações nos 
meios de comunicação legais 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 26 – Em relação à ação direta de 
inconstitucionalidade, prevista na Lei                  
nº 9.868/1999, analise as seguintes assertivas: 
 

I. Podem propor a ação direta de 
inconstitucionalidade: a Mesa de 
assembleia legislativa dos Estados, a Mesa 
da Câmara Legislativa do Distrito Federal e 
a Mesa da Câmara Municipal. 

II. Decorrido o prazo das informações, serão 
ouvidos, sucessivamente, o Advogado-

Geral da União e o Procurador-Geral da 
República, que deverão manifestar-se, cada 
qual, no prazo de quinze dias. 

III. O relator poderá, ainda, solicitar 
informações aos Tribunais Superiores, aos 
Tribunais federais e aos Tribunais estaduais 
acerca da aplicação da norma impugnada 

no âmbito de sua jurisdição. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II.  

C) Apenas III. 
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO  27 – Quanto à ação direta de 
inconstitucionalidade por omissão, prevista na 
Lei nº 9.868/1999, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. A petição inicial indicará a omissão 

inconstitucional total ou parcial quanto ao 
cumprimento de dever constitucional de 
legislar ou quanto à adoção de providência 

de índole administrativa. 
II. Cabe apelação da decisão que indeferir a 

petição inicial na ação direta de 
inconstitucionalidade por omissão. 

III. Proposta a ação direta de 
inconstitucionalidade por omissão, somente 
se admitirá desistência nos casos previstos 
expressamente na lei. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II.  
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III. 
 
 
 
 

QUESTÃO  28 – Nos termos da Lei                       
nº 9.882/1999, em relação à arguição de 
descumprimento de preceito fundamental, 
analise as seguintes assertivas: 
 
I. Terá por objeto evitar ou reparar lesão a 

preceito fundamental, resultante de ato do 
Poder Público e também quando for 
relevante o fundamento da controvérsia 
constitucional sobre lei ou ato normativo 
federal, estadual ou municipal, incluídos os 
anteriores à Constituição. 

II. Não será admitida arguição de 

descumprimento de preceito fundamental 
quando houver qualquer outro meio eficaz 
de sanar a lesividade. 

III. A decisão terá eficácia contra todos e efeito 
vinculante relativamente aos demais órgãos 
do Poder Público. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II.  
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III.  

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com a Constituição 
Federal, compete aos Municípios:  
 
I. Manter, com a cooperação técnica e 

financeira da União e do Estado, programas 
de educação infantil e de ensino 
fundamental. 

II. Promover a proteção do patrimônio 
histórico-cultural local, observada a 
legislação e a ação fiscalizadora federal e 
estadual. 

III. Organizar e prestar, diretamente ou sob 
regime de concessão ou permissão, os 
serviços públicos de interesse local, incluído 
o de transporte coletivo, que tem caráter 
essencial. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 30 – De acordo com a Lei                   
nº 10.520/2002, que institui a modalidade de 
licitação denominada pregão, analise as 
seguintes assertivas: 
 
I. Será facultado, nos termos de 

regulamentos próprios da União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios, a participação 
de bolsas de mercadorias no apoio técnico e 
operacional aos órgãos e entidades 
promotores da modalidade de pregão, 
utilizando-se de recursos de tecnologia da 
informação. 

II. A fase preparatória do pregão restringe-se 
a definir o objeto do certame, as exigências 
de habilitação, os critérios de aceitação das 
propostas, as sanções por inadimplemento 
e as cláusulas do contrato, inclusive com 
fixação dos prazos para fornecimento. 

III. Ainda na fase preparatória do pregão, a 

autoridade competente designará, dentre 
os servidores do órgão ou entidade 
promotora da licitação, o pregoeiro e 
respectiva equipe de apoio, cuja atribuição 
inclui, dentre outras, o recebimento das 
propostas e lances, a análise de sua 

aceitabilidade e sua classificação, bem 
como a habilitação e a adjudicação do 
objeto do certame ao licitante vencedor. 

  
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com a Lei                   
nº 11.079/2004, que institui normas gerais para 
licitação e contratação de parceria público-
privada, analise as seguintes assertivas: 
 
I. É vedada a celebração de contrato de 

parceria público-privada, cujo valor do 
contrato seja inferior a R$ 20.000.000,00 
(vinte milhões de reais), cujo período de 
prestação do serviço seja inferior a 10 (dez) 
anos ou que tenha como objeto único o 
fornecimento de mão de obra, o 
fornecimento e instalação de equipamentos 

ou a execução de obra pública. 
II. Na contratação de parceria público-privada, 

serão observadas, dentre outras, as 
diretrizes de transparência dos 
procedimentos e das decisões, repartição 
objetiva de riscos entre as partes e 
sustentabilidade financeira e vantagens 

socioeconômicas dos projetos de parceria. 
III. Parceria público-privada é o contrato 

administrativo de concessão, na 
modalidade patrocinada ou administrativa. 

  
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 32 – De acordo com a Lei Orgânica 
do Município de Novo Horizonte, é vedado: 
  
I. Outorgar isenções e anistias fiscais ou 

permitir a remissão de dívidas, em 
quaisquer circunstâncias. 

II. Instituir impostos sobre livros, jornais, 
periódicos e o papel destinado à sua 
impressão. 

III. Instituir tratamento desigual entre 
contribuintes que se encontrem em situação 
idêntica, proibida qualquer distinção em 
razão de ocupação profissional ou função 
por eles exercida, vinculada sempre a 
denominação jurídica dos rendimentos, 
títulos ou direitos. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 33 – De acordo com a Lei                   
nº 8.429/1992, que trata de Improbidade 
Administrativa, analise as seguintes assertivas: 
 
I. A posse e o exercício de agente público 

ficam condicionados à apresentação de 

declaração dos bens e valores que 
compõem o seu patrimônio privado, a fim 
de ser arquivada no serviço de pessoal 
competente. 

II. Será punido com a pena de demissão, a 
bem do serviço público, sem prejuízo de 
outras sanções cabíveis, o agente público 

que se recusar a prestar declaração dos 
bens, dentro do prazo determinado, ou que 
a prestar falsa. 

III. Qualquer pessoa poderá representar a 
qualquer autoridade administrativa para 
que seja instaurada investigação destinada 
a apurar a prática de ato de improbidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 34 – Levando-se em consideração as 
disposições da Lei nº 12.527/2011, que regula o 
acesso às informações no âmbito da 
administração pública, analise as seguintes 
assertivas: 
 

I. Aplicam-se as disposições da referida lei, no 
que couber, às entidades privadas sem fins 
lucrativos que recebam, para realização de 
ações de interesse público, recursos 
públicos diretamente do orçamento ou 
mediante subvenções sociais, contrato de 
gestão, termo de parceria, convênios, 

acordo, ajustes ou outros instrumentos 
congêneres.   

II. Considera-se informação sigilosa aquela 
submetida temporariamente à restrição de 
acesso público em razão de sua 
imprescindibilidade para a segurança da 
sociedade e do Estado. 

III. O acesso à informação compreende, entre 
outros, os direitos de obter orientação sobre 
os procedimentos para a consecução de 
acesso, sendo ônus do interessado o local 
onde poderá ser encontrada ou obtida a 
informação almejada. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 35 – De acordo com a Lei orgânica 
do Município de Novo Horizonte, analise as 
seguintes assertivas em relação à Câmara 
Municipal:  
 

I. As sessões da Câmara serão públicas, salvo 
deliberação em contrário, tomada pela 
maioria de dois terços de seus membros, 
quando ocorrer motivo relevante de 
preservação do decoro parlamentar. 

II. As sessões só poderão ser abertas com a 
presença de, no mínimo, dois terços dos 
membros da Câmara. 

III. A discussão e a votação da matéria 
constante da Ordem do Dia só poderão ser 
efetuadas com a presença da maioria 
absoluta dos membros da Câmara. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 36 – De acordo com a Lei orgânica 
do Município de Novo Horizonte, analise as 
seguintes assertivas em relação à Câmara 
Municipal: 
 
I. Dependerão do voto favorável da maioria 

absoluta dos membros da Câmara a 
aprovação e as alterações de leis 
sobre zoneamento urbano, concessão de 
serviços públicos e concessão de direito real 
de uso. 

II. Dependerão do voto favorável de dois 
terços dos membros da Câmara as leis 

concernentes ao Regimento Interno da 
Câmara e criação de cargos e aumento de 
vencimentos de servidores. 

III. O Presidente da Câmara ou seu substituto 
só terá voto na eleição da Mesa quando a 
matéria exigir para a sua aprovação o voto 
favorável de dois terços dos membros da 

Câmara ou quando houver empate em 
qualquer votação no Plenário. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 37 – De acordo com o Código Civil 

Brasileiro, em relação à validade dos negócios 
jurídicos, analise as seguintes assertivas: 
 
I. É nulo o negócio jurídico simulado, mas 

subsistirá o que se dissimulou, se válido for 
na substância e na forma. 

II. O negócio anulável pode ser confirmado 

pelas partes, salvo direito de terceiro. 
III. A anulabilidade não tem efeito antes de 

julgada por sentença, nem se pronuncia de 
ofício e só os interessados a podem alegar, 
e aproveita exclusivamente aos que a 
alegarem, salvo o caso de solidariedade ou 
indivisibilidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III.  
 
 
 
 
 

QUESTÃO 38 – De acordo com a Lei orgânica 
do Município de Novo Horizonte, referente à 
Fiscalização Contábil, Financeira e 
Orçamentária, analise as seguintes assertivas: 
 

I. As contas do Prefeito e da Câmara 

Municipal, prestadas anualmente, serão 
julgadas pela Câmara dentro de sessenta 
(60) dias, após o recebimento do parecer 
prévio do Tribunal de Contas ou órgão 
estadual a que for atribuída essa 
incumbência, considerando-se julgadas nos 
termos das conclusões desse parecer, se 
não houver deliberação dentro desse prazo. 

II. Somente por decisão de dois terços (2/3) 
dos membros da Câmara Municipal deixará 
de prevalecer o parecer emitido pelo 
Tribunal de Contas do Estado ou órgão 
estadual incumbido dessa missão. 

III. As contas relativas à aplicação de recursos 

transferidos pela União e Estado serão 
prestadas na forma da legislação federal e 
estadual em vigor, devendo o Município 
suplementar essas contas sem prejuízo de 
sua inclusão na prestação anual de contas. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 39 – De acordo com o Código Civil 
Brasileiro, em relação aos direitos de 
personalidade, analise as seguintes assertivas: 
 

I. Os direitos da personalidade são 
intransmissíveis e irrenunciáveis, não 
podendo o seu exercício sofrer limitação 
voluntária.  

II. Pode-se exigir que cesse a ameaça, ou a 
lesão, a direito da personalidade, e reclamar 
perdas e danos, sem prejuízo de outras 
sanções previstas em lei e, em se tratando 
de morto, terá legitimação para requerer a 
medida prevista neste artigo o cônjuge 

sobrevivente, ou qualquer parente em linha 
reta, ou colateral até o segundo grau. 

III. Salvo por exigência médica, é defeso o ato 
de disposição do próprio corpo, quando 
importar diminuição permanente da 
integridade física, ou contrariar os bons 
costumes.  

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 40 – De acordo com o Código Civil 
Brasileiro, analise as seguintes assertivas: 
 
I. Em relação à sucessão definitiva, passados 

dez anos, se o ausente não regressar, e 
nenhum interessado promover a sucessão 

definitiva, os bens arrecadados passarão ao 
domínio do Município ou do Distrito Federal, 
se localizados nas respectivas 
circunscrições, incorporando-se ao domínio 
da União, quando situados em território 
federal. 

II. Decai em três anos o direito de anular a 

constituição das pessoas jurídicas de direito 
privado, por defeito do ato respectivo, 
contado o prazo da publicação de sua 
inscrição no registro. 

III. Em caso de abuso da personalidade jurídica, 
caracterizado pelo desvio de finalidade, ou 
pela confusão patrimonial, pode o juiz 

decidir, a requerimento da parte, ou do 
Ministério Público quando lhe couber intervir 
no processo, que os efeitos das relações de 
obrigações sejam estendidos aos bens 
particulares dos administradores ou sócios 
da pessoa jurídica. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 
 

QUESTÃO 41 – De acordo com o Código Civil 
Brasileiro, em relação às obrigações, analise as 
seguintes assertivas: 
 

I. Nas obrigações alternativas, não pode o 
devedor obrigar o credor a receber parte em 
uma prestação e parte em outra. 

II. A obrigação é indivisível quando a prestação 
tem por objeto uma coisa ou um fato não 
suscetível de divisão, por sua natureza, por 
motivo de ordem econômica, ou dada a 
razão determinante do negócio jurídico. 

III. Na solidariedade passiva, o pagamento 
parcial feito por um dos devedores e a 
remissão por ele obtida aproveitam aos 
outros devedores, até à concorrência da 
quantia paga ou relevada. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III.  

QUESTÃO 42 – De acordo com o Código de 
Processo Civil Brasileiro, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. Em relação à responsabilidade das partes 

por dano processual, de ofício ou a 

requerimento, o juiz condenará o litigante 
de má-fé a pagar multa, que deverá ser 
superior a dez por cento e inferior a vinte 
por cento do valor corrigido da causa, a 
indenizar a parte contrária pelos prejuízos 
que esta sofreu e a arcar com os honorários 
advocatícios e com todas as despesas que 

efetuou. 
II. A sentença condenará o vencido a pagar 

honorários ao advogado do vencedor, sendo 
devidos honorários advocatícios na 
reconvenção, no cumprimento de sentença, 
provisório ou definitivo, na execução, 
resistida ou não, e nos recursos interpostos, 

cumulativamente, devendo o tribunal, ao 
julgar recurso, majorar os honorários 
fixados anteriormente levando em conta o 
trabalho adicional realizado em grau 
recursal observando os critérios e limites 
estabelecidos na lei. 

III. As verbas de sucumbência arbitradas em 
embargos à execução rejeitados ou 
julgados improcedentes e em fase de 
cumprimento de sentença serão acrescidas 
no valor do débito principal, para todos os 
efeitos legais. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 43 – De acordo com o Código de 
Processo Civil Brasileiro, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. Incumbe ao réu, na contestação, antes de 

discutir o mérito, alegar incorreção do valor 

da causa, convenção de arbitragem, entre 
outras preliminares cabíveis nos termos da 
lei. 

II. Na contestação, não é lícito ao réu propor 
reconvenção para manifestar pretensão 
própria, ainda que conexa com a ação 
principal ou com o fundamento da defesa. 

III. O juiz ou o relator, considerando a 
relevância da matéria, a especificidade do 
tema objeto da demanda ou a repercussão 
social da controvérsia, poderá, de ofício ou 
a requerimento das partes ou de quem 
pretenda manifestar-se, solicitar ou admitir 
a participação de pessoa natural ou jurídica, 

órgão ou entidade especializada, com 
representatividade adequada, no prazo de 
15 (quinze) dias de sua intimação, sendo 
agravável tal decisão. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  
 

 

QUESTÃO 44 – De acordo com a Constituição 
Federal, compete à lei complementar: 
 

I. Dispor sobre finanças públicas e sobre 
fiscalização financeira da administração 
pública direta e indireta, entre outras 
prevista na Constituição Federal. 

II. Estabelecer o plano plurianual, as diretrizes 
orçamentárias e os orçamentos anuais. 

III. Dispor sobre o exercício financeiro, a 
vigência, os prazos, a elaboração e a 
organização do plano plurianual, da lei de 
diretrizes orçamentárias e da lei 
orçamentária anual, bem como estabelecer 
normas de gestão financeira e patrimonial 
da administração direta e indireta bem 
como condições para a instituição e 
funcionamento de fundos. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  
 
 

QUESTÃO 45 – De acordo com o Código de 
Processo Civil Brasileiro, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios poderão criar câmaras de 

mediação e conciliação, com atribuições 
relacionadas à solução consensual de 
conflitos no âmbito administrativo.  

II. Em razão do dever de sigilo, inerente às 
suas funções, o conciliador e o mediador, 
assim como os membros de suas equipes, 
não poderão divulgar ou depor acerca de 

fatos ou elementos oriundos da conciliação 
ou da mediação. 

III. A União, os Estados, o Distrito Federal, os 
Municípios e suas respectivas autarquias e 
fundações de direito público gozarão de 
prazo em dobro para todas as suas 
manifestações processuais, cuja contagem 

terá início a partir da intimação pessoal e o 
membro da Advocacia Pública será civil e 
regressivamente responsável quando agir 
com culpa, dolo ou fraude no exercício de 
suas funções. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 46 – De acordo com o Código de 
Processo Civil Brasileiro, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. A arguição de falsidade deve ser suscitada 

na contestação, na réplica ou no prazo de 5 

(cinco) dias, contado a partir da intimação 
da juntada do documento aos autos. 

II. Não se aplica a remessa necessária quando 
a sentença estiver fundada em súmula de 
tribunal superior, acórdão proferido pelo 
Supremo Tribunal Federal ou pelo Superior 
Tribunal de Justiça em julgamento de 

recursos repetitivos, entendimento firmado 
em incidente de resolução de demandas 
repetitivas ou de assunção de competência 
ou ainda em entendimento coincidente com 
orientação vinculante firmada no âmbito 
administrativo do próprio ente público, 
consolidada em manifestação, parecer ou 

súmula administrativa. 
III. Considera-se inexigível cumprimento de 

sentença decorrente de obrigação de pagar 
quantia certa pela fazenda pública, quando 
reconhecida em título executivo judicial 
fundado em lei ou ato normativo 

considerado inconstitucional pelo Supremo 
Tribunal Federal, ou fundado em aplicação 
ou interpretação da lei ou do ato normativo 
tido pelo Supremo Tribunal Federal como 
incompatível com a Constituição Federal, 
em controle de constitucionalidade 
concentrado ou difuso. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 47 – De acordo com a Lei                   
nº 6.938/1981, que dispõe sobre a Política 
Nacional de Meio Ambiente, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. O detentor da servidão ambiental poderá 

aliená-la, cedê-la ou transferi-la, total ou 
parcialmente, por prazo determinado ou em 
caráter definitivo, em favor de outro 
proprietário ou de entidade pública ou 
privada que tenha a conservação ambiental 
como fim social. 

II. O poluidor que expuser a perigo a 

incolumidade humana, animal ou vegetal, 
ou estiver tornando mais grave situação de 
perigo existente, fica sujeito à pena de 
reclusão de 3 (três) a 5 (cinco) anos e multa 
de 100 (cem) a 1.000 (mil) MVR. 

III. As ações de licenciamento, registro, 
autorizações, concessões e permissões 

relacionadas à fauna, à flora e ao controle 
ambiental são de competência exclusiva do 
Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 
Recursos Naturais Renováveis (IBAMA). 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 48 – De acordo com a Lei                   
nº 6.830/1980, que dispõe sobre a cobrança 
judicial da dívida ativa da fazenda pública, 
analise as seguintes assertivas: 
 

I. O Juiz suspenderá o curso da execução, 

enquanto não for localizado o devedor ou 
encontrados bens sobre os quais possa 
recair a penhora, e, nesses casos, não 
correrá o prazo de prescrição. 

II. A execução fiscal poderá ser promovida 
contra o devedor, o fiador, o espólio, a 
massa, o responsável, nos termos da lei, 
por dívidas, tributárias ou não, de pessoas 
físicas ou pessoas jurídicas de direito 
privado e os sucessores a qualquer título. 

III. A penhora ou arresto de bens na execução 
fiscal obedecerá à seguinte ordem: 
dinheiro, título da dívida pública, título de 
crédito que tenham cotação em bolsa, 

pedras e metais preciosos, imóveis, navios 
e aeronaves, veículos, móveis ou 
semoventes, estabelecimento comercial, 
industrial ou agrícola, bem como em 
plantações ou edifícios em construção e por 
derradeiro direitos e ações. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III.  
 

 

QUESTÃO 49 – De acordo com a Consolidação 
das Leis do trabalho (Lei nº 5.452/1943), em 

relação à jornada de trabalho, analise as 
seguintes assertivas: 
 

I. Entre 2 (duas) jornadas de trabalho, haverá 
um período mínimo de 12 (doze) horas 
consecutivas para descanso. 

II. Em qualquer trabalho contínuo, cuja 
duração exceda de 6 (seis) horas, é 
obrigatória a concessão de um intervalo 
para repouso ou alimentação, o qual será, 

no mínimo, de 1 (uma) hora e, salvo acordo 
escrito ou contrato coletivo em contrário, 
não poderá exceder de 2 (duas) horas. 

III. Não excedendo de 6 (seis) horas o trabalho, 
será, entretanto, obrigatório um intervalo 
de meia hora quando a duração ultrapassar 
4 (quatro) horas. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  

QUESTÃO 50 – De acordo com a Consolidação 
das Leis do trabalho (Lei nº 5.452/1943), em 
relação à jornada de trabalho, analise as 
seguintes assertivas: 
 
I. Considera-se trabalho em regime de tempo 

parcial aquele cuja duração não exceda a 
vinte horas semanais. 

II. A duração normal do trabalho poderá ser 
acrescida de horas suplementares, em 
número não excedente de 2 (duas), 
mediante acordo escrito entre empregador 
e empregado, ou mediante contrato coletivo 

de trabalho e do acordo ou do contrato 
coletivo de trabalho deverá constar, 
obrigatoriamente, a importância da 
remuneração da hora suplementar, que 
será, pelo menos, 25% (vinte e cinco por 
cento) superior à da hora normal. 

III. Ocorrendo necessidade imperiosa, poderá a 

duração do trabalho exceder do limite legal 
ou convencionado, seja para fazer face a 
motivo de força maior, seja para atender à 
realização ou conclusão de serviços 
inadiáveis ou cuja inexecução possa 
acarretar prejuízo manifesto. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


